

习近平同德国总理默茨通电话

(紧接 A1) 二要增强关系韧性。双方既要继续做大汽车、机械制造、化工等传统领域合作存量，也要培育人工智能、量子技术等前沿领域合作增量，加强在气候变化、绿色发展等领域交流合作，为全球可持续发展贡献中德智慧和方案。三要增添合作动能。中方愿同德方分享高水平对外开放带来的发展机遇，希望德方为两国双向投资合作提供更多政策支持和便利，为中国企业提供公平、透明、非歧视的营商环境。

习近平指出，事实充分证明，中德、中欧关系的正确定位是伙伴，稳定可预期的政策环境是双边合作的重要保障，大国担当是双方的共同使命。今年是中国同欧盟建交 50 周年，双方要共同总结中欧关系发展成功

经验，发出维护多边主义和自由贸易、深化开放互利合作的积极信号。

默茨表示，中国是世界上最主要的国家之一。德中关系发展良好，合作深入、成果丰硕。当前国际形势下，作为世界两大主要经济体，德中合作尤其具有重要意义。德国新政府坚持一个中国政策，愿本着建设性和务实精神推动两国战略伙伴关系取得更大发展。德方期待同中方密切各领域交流合作，坚持开放互利，促进公平贸易，维护世界和平，共同应对气候变化等全球性挑战。中欧关系健康稳定发展符合双方利益，德方愿为此发挥积极作用。

双方还就乌克兰危机交换了意见。

省委常委会召开会议

(上接 A1)

会议指出，习近平总书记在河南考察期间明确要求各地对防汛抗洪务必精心准备，确保预案充分、应对从容。当前，我省已进入“龙舟水”强降水期，阶段性、局地性、区域性气象灾害风险较大。全省各级各有关部门要坚决贯彻落实总书记重要指示要求，以“时时放心不下”的责任感把防汛救灾各项工作做细做实做到位，全力守护人民群众生命财产安全。要进一步压实压实责任，完善三防工作机制，全面落实“龙舟水”防御措施，紧盯地质灾害隐患点、江河湖库、高边坡高填方道路、涉山涉水旅游景区、野外露营点、建筑工地、城市内涝点等重点区域，深入开展巡查排查，严格落实管控措施。要加强雨情水情汛情监测，及时精准发布预警预报，做好临灾应对和人员转移避险，尽最大努力避免人员伤亡。

会议指出，要认真贯彻落实习近平总书记对“十五五”规划编制工作作出的重要指示精神，深刻把握做好规划编制工作的重要背景、原则要求和方式方法，认清广东所处的方位、地位和肩负的使命、责任，从实际出发高质量做好我省“十五五”规划编制工作。要坚持立足国内和全球视野相统筹、目标导向和问题导向相结合、立足当前和谋划长远相贯通、全面规划和突出

重点相协调、战略性和操作性相统一，坚持科学决策、民主决策、依法决策，加强调研论证，广泛凝聚共识，努力编制一个体现时代性、把握规律性、富于创造性规划。要强化工作衔接，统筹好“十四五”规划收官和“十五五”规划谋篇，确保编制工作有条不紊推进。

善聚星光，德耀南粤

广东 2 人获评全国道德模范，6 人(组)获提名奖

羊城晚报记者 丰西西

伟大时代呼唤伟大精神，崇高事业需要榜样引领。5月23日，全国精神文明建设表彰大会在北京举行。何镜堂、石欣获第九届全国道德模范荣誉称号。周姗、李德明、朱周胜、郭丽英(女)、龙莺女(女)、高杰权夫妇，何淑娟(女)荣获第九届全国道德模范提名奖。截至目前，广东累计获评全国道德模范 13 名，全国道德模范提名奖 72 名。

87岁教授依旧奔走在建筑创作和人才培养一线

获全国“敬业奉献”模范称号的何镜堂教授是华南理工大学教授，博士生导师，华南理工大学建筑设计研究院首席总建筑师，建筑学院名誉院长。我国杰出的建筑学家和教育家，当代中国建筑学科的领军人物和公认的建筑大师。他相继主持设计了 2010 上海世博会中国馆、侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆扩建工程(国家公祭主场所)、白鹤潭大湾区艺术中心等为代表的 200 多项具有国际影响力的标志性建筑，他的建筑作品始终紧扣广东

发展和时代精神，生动记录着行进中的中国不断走向复兴的坚定自信，也打破了国家标志建筑设计由外国建筑师垄断的局面。

如今，已 87 岁高龄的何镜堂仍奔走在建筑创作和人才培养一线，带领学生一起投入到建筑设计创作中体会真谛。他将“广东省科学技术突出贡献奖”的 200 万元奖金全部捐出并成立“何镜堂教育基金”，牵头各方累计筹集 1150 多万元，奖励优秀青年学生以及教师，激励年轻人的学术探索和创新研究。

向险而行，他投身应急救援志愿服务 20 年

获全国“见义勇为”模范称号的石欣是深圳公益救援队队长。自 2003 年起，石欣开始义务参与山野户外遇险人员救助工作，20 年来，他随时随地响应和践行见义勇为，参与全国山野区域救援 300 余次，参与国内外重大自然灾害抢险救灾工作 50 余次，救助危难群众千余人。2008 年 9 月，深圳山地救援队成立，石欣担任队长；2012 年深圳公益救援队正式注册成立，石欣先后担任秘书长、会长。

自救援队成立以来，石欣

长期自费参加专业技能培训，再将学到的专业知识和技能带回来免费传授给队员们。如今，深圳公益救援队已成为我国民间应急救援事业专业化、社会化、制度化、国际化水平不断提升的突出代表，拥有山地、水上、地震、绳索、医疗、应急通信 6 个专业队，2000 多名公益救援队员，具备建筑物倒塌搜救、山地搜救、水上搜救等专项救援技术能力，在应急管理、国际救援合作等方面培养了一大批高素质的应急专业人才。

梅州兴宁黄槐镇：

圩镇蝶变“军旅小镇”

羊城晚报记者 危健峰 通讯员 巫小珊 钟思婷



走进梅州兴宁北部的黄槐镇，干净整洁的沥青道路、红色元素的建筑设计、展现国防风采的军旅墙绘让人印象深刻。“百千万工程”实施以来，黄槐镇紧紧抓住四望嶂绿美广东生态建设示范点和广东省全民国防教育基地建设的契机，大力打造“军旅小镇”，圩镇风貌、基础设施、产业发展等取得了质的飞跃。

圩镇蝶变，群众受益。

“一期项目于 2024 年 8 月 8 日正式开工建设，目前大部分建筑主体已完成封顶，供水、供电、供气、道路等配套项目全力推进，计划 2025 年年底完成工程建设、2026 年春节后投入使用。”广东旅控兴邦文旅有限公司执行董事、总经理李晖介绍，基地将大力打造全民国防教育基地的样板。其中，项目一期新建理论教学用房、风雨操场、射击馆、配套服务用房、学生宿舍、教官宿舍、食堂、安全中心、展览馆、服务中心，保留现状礼堂及周边建筑共四栋，改造为文体活动中心和装备库，可同时满足多方面需要。

记者了解到，四望嶂绿美广东生态建设示范点规划，协同推进各个项目建设(1 个国防教育基地、1 个绿美示范公园、1 个黄槐镇典型镇)，全力打造一个全新的“军旅黄槐”。黄槐镇党委书记黄勇华告诉记者，在典型镇美丽圩镇建设方面，已基本完成了圩镇入口通道、示范主街、房屋外立面提升、美丽圩镇客厅、美丽河道、绿美生态小公园等项目。

近年来，黄槐镇按照“1+1+1”军旅特色小镇的规划，协同推进

各个项目建设(1 个国防教育基

地、1 个绿美示范公园、1 个黄槐

镇典型镇)，全力打造一个全新的“军旅黄槐”。

围绕产业兴镇强村，黄槐镇

全力推进重点项目建设、做好配

套服务的同时，在坚持市场运

营导向，强化建设、管理、运营协

同，与兴宁城投、客都文旅、旅控兴邦

文旅共同出资成立合资公司

的基础上，积极引进国内头部文旅企

业、绿美公园等项目，拟打造客

源、黄槐军旅文化旅游项目，

拟打造客源、黄槐军旅文化旅游项目，

拟打造客源、黄槐军旅文化旅游项目，